



Музей, библиотеки, ДК и школа искусств

25 марта празднуется День работника культуры

В честь этой даты в календаре Ольга Вячеславовна Комарова, заместитель Главы АГО по социальным вопросам, рассказала о том, как в Арамильском городском округе проходит работа различных учреждений в сфере культуры.

Сфера культуры в АГО представлена шестью учреждениями: Муниципальное бюджетное учреждение «Дворец культуры города Арамиль», Структурное подразделение Сельский клуб «Надежда» МБУ «Дворец культуры г. Арамиль», Муниципальное бюджетное учреждение «Культурно-досуговый комплекс «Виктория», Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Детская школа искусств» и Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Арамильская Центральная городская библиотека» с тремя филиалами (адреса: г. Арамиль, ул. Ленина, 2-Г; г. Арамиль, ул. Рабочая, 120-А; п. Арамиль, ул. Свердлова, 8-Б; п. Светлый, 42-А), а также муниципальное бюджетное учреждение культуры «Музей города Арамиль».

Все учреждения имеют свои сайты, аккаунты в социальных сетях, что увеличивает количество посетителей, повышает качество информирования о мероприятиях и повышает рейтинг учреждений в достижении уровня удовлетворенности населения предоставляемым качеством услуг.

На данный момент в учреждениях культурно-досугового типа работает 36 клубных формирований, 19 из них – бесплатные, то есть, на бюджетной основе. Несмотря на то, что многие клубные формирования работают не более 2-х лет, они

активно принимают участие в международных, региональных конкурсах и фестивалях и занимают призовые места. Примечателен тот факт, что в КДК «Виктория» еще и работают с детьми с ограниченными возможностями здоровья.

Главные сцены округа

Дворцом культуры города Арамиль руководит Марина Вячеславовна Пастухова.

В прошлом году в ДК был проведен ремонт кровли за счет средств местного бюджета и внутренних помещений – за счет собственных (внебюджетных) средств.

За счет бюджетных средств пошита одежда сцены сельского клуба «Надежда», за счет внебюджетных средств полностью заменено освещение. Кроме того, собственное финансирование позволило оснастить учреждение оборудованием и приобрести необходимые костюмы.

В стенах Дворца Культуры города Арамиль также работает кинозал «Панорама», который был создан в 2018 году в рамках реализации федерального проекта Фонда Кино по поддержке кинотеатров в малых и средних городах.

В «Культурно-досуговом комплексе «Виктория», руководителем которого является Фаина Салимьяновна Адыева, в прошлом году был проведен ремонт входной группы,

системы холодного водоснабжения и пожаротушения, приобретено звуковое оборудование. Кроме того, КДК «Виктория» принял участие на получение гранта в рамках региональной проекта «Развитие культуры в Свердловской области до 2024 года» и в 2022 году будет проведен ремонт крыши и фасада здания.

Городское хранилище истории

Музей города Арамиль (руководитель Наталья Николаевна Иртуганова) в 2019 году музей выиграл целевой грант на приобретение компьютерного оборудования, в 2020 году – на создание виртуального «Музея Шинели», а также стал финалистом образовательной сессии «Лаборатория индустриальности» в рамках Уральской биеннале.

С ноября 2019 по сентябрь 2020 разрабатывался проект «Ревитализации Арамильской суконной фабрики», который стал финалистом регионального фестиваля проектов популяризации индустриального наследия Среднего Урала. 25 сентября 2020 года Музеем города Арамиль, совместно с Лабораторией индустриальности, была организована первая региональная акция «Ночь заводов – 2020» на территории Арамильской суконной фабрики.

В 2021 году музей продолжает работу по участию в грантовых конкурсах – готовится заявка на участие в конкурсе «Музей 4.0.», проводимого Фондом «Владимира Потанина».

Кладезь детских талантов

«Детская школа искусств» (руководитель – Вера Викторовна Ашихмина) реализует дополнительные предпрофессиональные программы в области искусств по направлениям: фортепиано, народные инструменты (баян, аккордеон, гитара), живопись. Срок освоения каждой такой программы – 8 лет. Контингент учащихся – порядка 100 человек (61 – отделение «Музыкальное искусство», 39 – «Изобразительное искусство»).

Школа также предоставляет платные дополнительные образовательные услуги: подготовка к обучению в школе – «Азбука музыкального искусства» (6-8 лет) и «Азбука изобразительного искусства» (6-8 лет). На отделении платных образовательных услуг обучается 22 человека.

Детская школа искусств, которая в 2018 году отметила свой 50-летний юбилей, является визитной карточкой Арамильского городского округа. Ее девиз звучит как «Здесь раскрываются таланты!». Учащиеся школы активно принимают участие и завоевывают достойные награды (Гран-При, Лауреаты) Областных, Региональных, Всероссийских и Международных конкурсов и фестивалей.

Учащиеся школы ежегодно выступают на значимых в нашей стране мероприятиях: фестиваль этнокультурных объединений, посвященный 25-летию Независимости Казахстана города Астана, торжественная церемония Открытия XVI Дельфийских игр-2017, Шоу «Россия» на XIX Всемирном фестивале молодежи и студентов, праздничное мероприятие в рамках XV форума межрегионального сотрудничества Республики Казахстан и РФ города Петропавловск, Уральский культурный форум «Культура – стратегия нации» города Екатеринбург.

Визитной карточкой школы являются ансамбль ложкарей «Парни саб ложки» и ансамбль ложкарей-девочек «Ложка Томовна» – необычные и молодые коллективы

учащихся музыкального отделения МБУ ДО «Детская школа искусств». Ребята вместе с их педагогом Томом Пастуховым занимаются пропагандой новых направлений в народном творчестве, сохраняя традиции русского искусства. Ансамбли наших ложкарей являются одними из самых любимых и востребованных коллективов. Достижения коллектива за 2020 год: диплом Лауреата I степени на Международном конкурсе «Малахитовый Узор» города Екатеринбург, участие музыкантов в проекте «Лучше всех!» и их руководителя в Кубке Мира по фольклору, где он получил Гран При.

Все преподаватели Детской школы искусств имеют достойные награды: Грамота Президента РФ, Диплом Лауреата Премии Губернатора Свердловской области, Почетная грамота Законодательного собрания Свердловской области, Дипломы Лауреатов Международных и Всероссийских конкурсов.

Ежегодно школа искусств проводит отчетные концерты, показывая высокий уровень профессионального мастерства в области музыкального и художественного образования.

Детская школа искусств награждена благодарственным письмом за активное участие в мероприятиях, посвященных 140-летию П.П. Бажова.

Книжные «запасы» округа

Руководителем «Арамильской Центральной городской библиотеки» является Ирина Владимировна Пряникова.

В рамках реализации «Программы поддержки и развития чтения в Свердловской области на 2018-2021 годы». Нормативы обеспеченности библиотеками населения субсидии. Возможность доступа к библиотечным услугам имеют все жители городского округа.

Все библиотеки подключены к сети «Интернет», оснащены рабочие места для пользователей. Ведется активная работа по созданию электронного каталога. Работа с сайтом и группами